

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Самусенко Александра Сергеевича
«Информационно-методическое обеспечение экономического анализа
инновационной деятельности организации», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Ускорение научно-технического прогресса в последние годы как в нашей стране, так и за рубежом актуализирует целый ряд вопросов о внедрении результатов научно-исследовательской деятельности и инновационных разработок в социально-экономическую сферу жизни. Активизация инновационной деятельности экономических субъектов является одним из основных факторов, способствующих ускорению внедрения продуктов научно-технического прогресса и доведения их объемов до необходимого уровня в целях достижения коммерческих выгод для правообладателя и для всех остальных заинтересованных участников делового оборота.

Активизация инновационной деятельности на уровне коммерческой организации связана с окупаемостью инвестиционных затрат и получением экономических выгод в будущем в результате реализации инновационных проектов. Поэтому обоснование коммерческой эффективности является крайне важным аспектом для принятия управленческих решений по ведению инновационной деятельности как на уровне бизнес-субъекта, так и для экономики государства в целом. В этой связи возникает необходимость совершенствования информационного и методического обеспечения экономического анализа инновационной деятельности, что является темой диссертационного исследования и определяет его актуальность.

Представленное Самусенко А.С. в автореферате содержание диссертационной работы включает обоснование направлений развития методик экономического анализа, его информационной базы, совершенствования учетной информации о ведении инновационной деятельности и оценки ее результативности, а также систематизацию и адаптацию аналитических методов для целей управления инновационной деятельностью, начиная с анализа и планирования инновационных проектов как результатов внутренних и внешних исследований и разработок и заканчивая стратегическим анализом инновационной деятельности. Предложенные в работе методические подходы обладают признаками научной новизны, логически обоснованы в результате применения общенаучных и специальных методов исследования. Представленные в автореферате положения научной новизны раскрыты последовательно, логично и формируют целостную картину разработанной автором системы экономического анализа инновационной деятельности с раскрытием ее этапов и их содержанием.

Высокой оценки заслуживает разработанный и представленный соискателем цикл ведения инновационной деятельности и предложенные аналитические процедуры на каждом из его этапов. Отдельного упоминания заслуживает то, что на протяжении всей работы соискатель производит дифференциацию приемов экономического анализа в зависимости от типа реализуемой инновации, а также выделяет поэтапно специальные методы стратегического анализа инновационной деятельности.

Несмотря на несомненные достоинства работы, следует отметить и некоторые замечания, обнаруженные в автореферате диссертации. На наш взгляд, в автореферате диссертации следовало бы обосновать преимущества использования методики финансового планирования инновационных проектов по принципу раскрытия. Кроме того, в автореферате предлагаемые автором индикаторы эффективности исследовательского подразделения и инновационной деятельности недостаточно представлены как взаимосвязанные элементы системы показателей.

Тем не менее, указанные недостатки не являются существенными и не снижают значимости представленной работы на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Это позволяет сделать вывод, что диссертация отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор Департамента бизнес-аналитики
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук, доцент

OK

OK

Королёв Олег Геннадиевич

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д. 49

+7(499)943-98-55

okorolev@fa.ru



OK

совета тета ягинцева 202 <u>0</u> г.
